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PARTIE ADMINISTRATIV E

Admissions .
llr t l é,, iuln1is « la séance du 14 novembre :

M . Il relie, Stalinrt eunlraJ( de Zoologie agrieule, ic Versaillex .

RÉUNION DU CONSEIL D'ADMINISTRATIO N

\l :\l . les Membres du Conseil. d ' administration sont priés rie se réunir jeudi

7 deceunl re . 5 20 li . 30 .
ORDRE DU JOU R

1" Transformation des séances générales du deuxième mardi dit mois oi t

séances du Conseil d ' administration .
l'roposilions pour le renoitn]Iemeni da Bureau en 1934 .

Présence indispensable.

ORDRE DU JOUR
D E

l'Assemblée générale statutaire du Mardi 12 Décembre 1933 ,
à 20 h . 30

1 0 l ' oie sur l ' admission des candidals présentés le 14 novembre auxquels sont
«foulés .

M. le D c Probt,. 19, rue du Plat, LyoD r parrains MM . Nia-11e et Thomas :
]\{. (andin (Jean), 5, trie de la Vigilance, Lyon, parrains MM. Molle et Gi-
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Exposition des 22 et 23 Octobre

Comme les années précédentes, notre exposition annuelle a eu un joli succès ,
tant par le nombre des visiteurs que par le nombre des sujets exposés, En
prévision d'une abondante récolte de variétés de champignons, la saison étan t
particulièrement favorable, les organisateurs firent uniquement une expositio n
iryeologique, lls ont eu raison : 270 espèces . sans compter les ligneuses, on t
garni la grande salle des Fêles de l'lUsuel de Ville de Roanne ,

Nous avons eu le plaisir de constater que lei collaborateurs, sociétaires o u
lion, ont été plus nombreu que d ' habitude . Nous ne pouvons les nomme r
Ions, mais, tout tic même, qu' il mous soit permis de signaler l 'apport d e
MM, Charles et :Alphonse 5- luiv qui, è eux seuls, ont fourni plus tic omi t
espèces différentes, bien fraîches, bien emballées et provenant toutes de s
monts de la Madeleine .

M. Poucitr :T, une fois de plus, avait bien voulu présider notre exposition ;
nous tai en sommes profondément reconnaissants . « Exposition remarquable ,
nous a-t-il dit, non seulement par le nombre d'espèces, mais aussi pari celu i
ales champignons offrant un inlérét de rareté et d ' étude s, Cette almée, mi
certain nombre d'espèces n ' avaient jamais encore figuré A nos expositions ;
le eonfect-ionneur il ' éliquel les en sait quelque chose ! Pour les mycologues ,
nous croyons devoir signaler les espèces intéressantes de l'Exposition de 1933

Lepiota felina (Pers) Frics .
Tricholome psantmopodj.um (Kalclrhr.) tluelet: .
7'rieholpina luridiun (Shaef) ()uelet .
Tricholoina infuanaluas (Becs) Potiche' .
Clitocybe rit'ulosa (Pers .) Quelet .
A'lycena pelia.ldhina (F .) Quelet .
Lei?lieus coclhleatus (Pers .) Pries, var . dentatus Secret an .
Cortinar us hlonie(Ia (()uelcl) I1 . Maire .
Tla,nnr.ula abricolu (F .) Quclel, .var. mili .s Il . Maire .
Tnambe plu( tervisa. Ouelet .
Ps1jlocybe cernua (F .) Quelet.
lioletus queleli Sehvllzer, var . r,lh/comb s Il . Maire .

L . M .

SECTION BOTANIQUE

Une reconnaissance botanique dans le D jebei-et-Rmirj (Syrie du Nord )
Par M . li . ( 011n .u'r r

Dans l'introduction à sa More de Syrie 1 qui, nonobstant certaines imper -
factions est un outil indispensable pour tout botaniste au Levant, Pos T
déclare que les chaînes montagneuses situées entre Alep et Homs constituent ,
iule portion peu Çonillée de son champ de travail .

Le Pjebel-el-A.miri (la-montagne de l'1?Cuir) est le plus septentrional de ci.
systèmes . T1. vrai dire le nom de montagne paraît, en ce qui le concerne, un
peu bien ambitieux, Formé par un calcaire marneux n osa ssnnre conchoïdal e

t•'lnra of S•yrin, Palestine aura Sine( ' n Re g• . George R . Post . .Syrian protestant colleii, e
Relent, Syrie (sans date) .
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du Tertiaire inférieur, surmonté par des épanchements de basalte noir pleis -
Iocéne de peu d'importance', cc n 'est en réalité rlu'un long plateau san s
sommets ni pointements dominants . Orienté Est-Ouest, il s ' allonge sur une
Irentaiue de kilomètres au sud du lljebboul-Gueul ou Lac Salé, dont il sembl e
avoir déterminé la formation . Cette nappe liquide occupe en effet le fond d 'une
faible dépression dont il constitue le rebord méridional, tandis qu'au septen-
trion, d'où lai viennent tous les ruisseaux qui l'alimentent, le lac n'a pou r
ainsi dire pas de rives . Sur de vastes espaces où la pente est à peine sensible ,
ses eaux s ' étalent en hiver en marais indéfinis qua l ' été rend à la terre ferme ,
mais couverts d 'un riche dépôt de sel exploité par le Monopole Syrien . Le
vidage de Djebboul est le siège de cette extraction . Là s ' entassent les blanche s
collines de sel qu ' escaladent avec leurs chameaux les Bédouins venus pou r
faire leur provision . Cc spectacle n ' est pas sans pittoresque ; mais le lac es t
trop large, pour qu'on en puisse jouir du Djebel-el-Amiri, qui se déploie sur
l'autre bord, el; où il convient de revenir .

L'altitude absolue de ce chaînon doit se tenir entre 400 et 500 mètres ;
mais nous ne croyons pas que de son versant nord, le plus abrupt, il domin e
môme (le 100 mètres la riche plaine qui le sépare du lac salé . Sa plus grande
largeur ne doit pas dépasser '15 kilomètres . Un thalweg, où s 'abrite le village
de Tamri, le sépare du Djehel-Khass . Par là s ' insinue l'une (les rares piste s
qui le traversent pour relier Khanassir, étape des caravanes et des troupeau x
transhumants, à Sfiré, gros village qui eut son importance dans l ' antiquité ,
puis à Alep .

C'est de cette métropole de la Syrie du Nord que, le '19 avril 1931, nous nou s
met tons en route de bon malin . Le Frère Louis nous accompagne . Professeur
au collège des Frères Maristes, il emploie, depuis de longues années, se s
loisirs à étudier la flore, la faune, la géologie et la préhistoire des régions o ù
il a été appelé à résider . Son flair rle naturaliste et. son esprit d'observation
lui ont permis de faire d'intéressantes trouvailles, et . plusieurs coquille s
Ierrestres ou narines portent son nom .

Aujourd ' hui notre but, dont la réalisation n ' est nullement assurée, est d e
jeter uru coup de sonde dans une région restée à l ' écart des recherches bota-
niques .

Le Djebel-et-Amiri os', à environ 50 kilomètres au sud-est d ' Alep . La pist e
est . carrossable jusqu ' à Sfiré ; mais là commencent les difficultés . Tout autou r
de la bourgade, dont les cases en pisé et . en forme de pain de sucre suggére-
raient . l ' Afrique équatoriale, s'enchevétrent murailles, fossés, étroits sentiers ,
saignées d ' irrigation . Un baudet circulerait. à l'aise clans ce dédale ; mai s
pour une voilure automobile, c ' est un problème ardu que d ' y trouver sa voie .
Après maints échecs nous parvenons cependant à nous tirer de ce passag e
difficile, qui serait infranchissable dans la mauvaise saison .

Nous filons maintenant, à l'allure modérée que nous impose l ' état de l a
piste, dans la plaine de Sfiré, aussi riche pour le botaniste que pour l ' agricul-
teur. Si nous nous écoutions nous y f e rions halte à tout: bout ; de champ : c ' est
le cas de le dire .

Mais il ne faut pas perdre de vue notre objectif, qui se rapproche d'ailleurs .
lie piste il n'est plus question et nous roulons, ou plutôt nous cahotons au
milieu des cultures . Si nous étions en France, nous ne manquerions pas d e
récolter un bon procès-verbal ; mais le fellah syrien est d'excellente composition .
Peut-être aussi se désintéresse-t-il, en son for intérieur, de dégâts qui seront

n Psllnry .
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en définitive supportés par son propriétaire, lequel s 'arrange pour empocher
la totalité ou peu s'en faut des bénéfices . Au surplus on pratique ici le systèm e
des jachères, et nous ne manquons pas de diriger de préférence notre véhicul e
sur les terrains en friche .

Il y a près de deux heures que nous roulons lorsque nous nous arrêtons a u
bas des premières pentes du Djebel, après avoir jeté notre dévolu surun épero n
désigné par la carte sous le nom d'En-Nazar qui s'avance dans la plaine, e t
qui borde, à l'Est, l'entrée du thalweg de Tamri .

Laissant la voiture à la garde de notre chauffeur, nous gravissons lentemen t
la colline, absorbés par notre cueillette, scrutant chaque trou, chaque rocher .
De loin en loin nous nous rejoignons pour nous communiquer nos trouvailles ,
puis nous nous dispersons de nouveau .

Le temps passe vite à cette besogne . Le soleil, dont le lac Salé réfléchit l a
lumière, est ardent ; mais nous sommes trop absorbés pour nous en apercevoir .

Pourtant la faim commence à se faire sentir : il faudrait songer à déjeuner .
L'ombre est rare ; mais nous en découvrons un espace suffisant au pied d'u n
groupe de rochers près duquel nous absorbons notre frugal repas .

Un berger vient nous rejoindre, moins alléché par l'odeur du festin que pa r
la curiosité : « quel trésor peuvent bien chercher ces /ransaoui »

Sans doute, en apercevant notre récolte, partage-t-il l ' opinion courante .
Des hommes qui ramassent des plantes et des bêtes ne peuvent être que de s
fous ; mais Allah a une dilection particulière pour les insensés et il convien t
de respecter ses protégés . C ' est grâce à cette considération populaire pour, le s
aliénés que,même à l ' époque turque,le Frère Louis a pu herboriser en soutane ,
dans la campagne, sans être jamais molesté .

Nous fraternisons avec notre berger, autant q u ' on peut fraterniser quand on
ne parle pas la même langue ; mais les botanistes connaissent professionnelle -
ment le maniement des « simples » et nous nous entendons fort bien avec notr e
rustique visiteur . II fume la cigarette que nous lui offrons ; mais en bon père de
famille met le fromage cuirassé de papier d ' étain dans sa poche, pour partager
avec sa nichée ce met extraordinaire et inconnu .

Après le repas nous parcourons le sommet du plateau où végètent quelque s
maigres cultures et où nous avons la surprise de découvrir une vaste enceint e
rectangulaire en gros blocs de pierres sèches . Aucun autre vestige ne nous
permet de présumer l ' usage ni l ' époque de cet ouvrage . Y a-t-il eu là un
temple ? un camp retranché ? La parole est aux archéologues qu'intéresse -
raient peut-être aussi les tumuli éparpillés au pied du Djebel-En-Nazar .

Cependant le soleil, dont la course s ' avance, nous rappelle qu'il serait pru-
dent de terminer la nôtre . Il faut qu'avant la nuit nous ayons surmonté le s
embûches que nous ménagent peut-être encore les abords deSfiré etvupoindr e
à l'horizon la hautaine silhouette de la. citadelle d ' Alep .

Après quoi il ne nous restera plus qu ' à dresser l ' inventaire de notre butin ,
qu'augmentera d'une quarantaine d'espèces unie deuxième récolte faite l e
5 mai 1932 .

Adonis aestivalis . L .
Adonis dentata Del sub . var . flava .
Ranunculus asiaticus L.
Ranunculus hierosolymitanus Boiss .
Garidella unguicularis Lam .
Delphinium tomentosum Auch .
Roemeria hybrida DC .

Glaucium aleppicum Boiss. et
Hausskn .

Hypecoum grandi/lorum Benth .
1Vlathiola oxyceras DC .
Sisymbrium septulatum DC .
Sterigma sulphureûm Russ .
Neslia paniculata Desv.
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7'e,vtei'a glaeii.-/olia DC .
Isatis aleppiea. Scop .
llrassica. de/lexa Boiss .
Isruca saliva L . var. e•iocarpa Post .
(iambe hisp ..nie« L .
lleseda lulerc L .
1)ianlluas nrrrllipu+eclalus Fer .
I)iartllnts pollens Sil« h . var . oay/lepis
Boiss .
G7lsophila porrigeus t
Silane roni/lova Otlh .
S'ilene lnngipelala Von' .
.Usine gicla Iiuiss .
Usine

	

L .
Ilalosleunr littiflorunt. Sfet .
I'r odi+utt gr uinuru 1\'illrl .
Pegan+un llar'a+a/a I, .
/In ;rloplty/l/nnt lNunr/tri limas .
.Ir•gyp•olobiaar rralalario % ries, aatilr . e f

Spath .
Trigone/1« nronanlha (- .-A. Me. .
'l'rignuella Sprinter/una. Boiss .
Trigone/1« Siblh•pii l ;oiss .
'l 'rigolrelia rraliala Boiss .
'l'rigonelia lriernsoly/nrilana Boiss .
!jletlien/ro dirimant 1,ilm .
11'i/oliunr lotnenlosum t
'l'ri/oli+nrt sptnnosnm I .
( 'trottina .scor'piaide.s htteh .
Is•irrrgalus t•relneetre Baies r+f. K) .

.1slragahrs• ancistrocarpus

	

!lois'. e l
I[anssl :n .

.Iclragalus rlv+cinhrs I,in h
Islragalus linssellü limas .

_ls•leagallts luberctrlosn .s

	

Ill : .

	

forns t
vivace .

_Istt•ngalhls stn•agen .sis

	

limes .

	

u' L
l lan,sl .n .

Onobr1leltis tri .s•la-galli. Laon .

Onobr y elus eadauot Boise .
Onobryc/tis heiniey/cla Ill .
Vicier augl+sti%nlia .1'011t .
Vicia serieoearpa 1''nzl tor. aticro -

phy/Ila 13oiss .
Sedum racepitosurt forme 6-7-mie.
1;p.goecia ctenairtoide,v L .
I3trpleuru.nr heternphy/llnnr Lin h
/3upleurum Gel'ardi AI L
Pinrpinella coryp bora Boiss ,
.Scandi ;n pi.nnali/jd a
('m+•ralis leplophyllla L .
Galiunr .Iparine L,

Callipollis cucullaria L .
Valer'ianella orienlalis Boiss ,
Pale,'ianella trideniata Stov .
I 'aler•ianella. t'es/caria AVilld .
('ephalaria .syriaca L.
I'hagnalon. rupestre DC .
,11icl'opus bon,by/cinrts Lag' .
. I chillea Sautolint L .
rl ntltentis scat iosa DC .
,Senecio coronopi/olius Desf.
(.'hrn'din.ia xer'aaithe moides ]les f .
V"olobrtsis spriaca Cass ,
Crupinp crttpinaatrunt iltnris ,
11edypnois craie« A\ ilIU .
Koelpinia linearis Pall .
lhngadiolGls sle/lalns PC .
Garhadiolu,s hedyypnois Boite .
Lagoseris bit/da Koch .
Campcuntla s'h'igosa Boss .
_Inagallis arvensis L . var . eaepnle u

Boiss .
.lslerolinrrnt atellalunt I. .
N4nscy/amus relicnlahrs L .
Arne/da lineari/olia 1)Ç .
VIolthia r•aernlea Leltm .
l)no.sina aleppteuun P,niss .
.Illranna .slr•i.gosa Boiss .
lne/ursa slri/osa Lahil1 .

I 'erbascanr aleppeirse Blh .
i 'erbascuni sinrplcx Labill .
Livaria persica Clrav .
Liharia chaleperrsis Mill .
,Scrophula ire l'anlhoglassa Cl aies .
I rrphragia eiccasa ( :riseh .
Zizyyphora tentent, . 1, .
.Salvia verbasei/olia 1V{li .
Silvia palaeslina R11r .
Tenterons

	

trurllicaule Mon lL .

	

e t
Auch .

Plantago crelico L.
Rnntex tuberostts L .
isuphorhia /alrala I,, v ;tr . ecorsurin

Bois .
lsunhorbia lcrracinn T. .
l upirorhia linefûr'ia Boise et Rie l

var . schisoceras Boiss .
Ornitlrogalunr nenu'oe(egiuun Boiss . r t

B1 .
Ornilhogalune tenui./olii+an Grass ,
Atopecuras (lalltaa'anthoides Boiss ,
Sti pa I,ragaseae B. ol Soit ,
Reteint l in rapf'nla Desf .
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Uactylis Mlontcrala L . var . hispanica

	

llelerterttheliurn pili)erum Boclst.
Boiss .

	

Aegilops cvala L.
l'ulpia ciliata Linl: var . plumosa

	

Flordeunu. spontaneum Koch .
Boiss .

	

Elynrus capot-ntedusae L .
Scleropoa rigides Griseb .

	

Rlyrmis Deliletutns Sehull .
13romus tectorum L.

Les échantillons les plus intéressants sont . :
L 'Aslragalus .surugensis l3oiss . et 1-fausskn . dont il n'avait encore ét é

signalé qu 'une localité en Syrie par bout Lt.LER . 11 semble que celte plant e
ne se reproduise pas par graines : au cours de notre deuxième expédition nou s
avons vainement cherché un exemplaire fructilié de cette jolie fleur pourtant
abondante au Djebel ;

2 0 Un curieux petit; sedum . .plantule que nous avions d'abord suppos é
appartenir à S . Steudelii Boiss ., mais qui, après examen approfondi, sembl e
devoir être rattaché au S . eaespilosnot D(1 . dont ce serait une forme 6-7-mèr e
très particulière .

Les variations dans le nombre des divisions (le. la fleur ne sont d'ailleur s
pas rares dans le genre Sedum et ajoutent à la difficulté de distinguer certaine s
espèces .

Note sur l'Argousie r

flans les pays ourdiqucs, Finlande Sibérie et même en .Xitgleierre, ou t
emploie les fruits de l' Argousier pour en l'aire des martneladt,s . Il est certai n
( l ue du» ; les contrées peu fa&orisées, les habitants mangent les baies .

lies chasseurs en Alsace sav+nt que les faisans sont très friands des baies .
Pans des Revues de chasse d'Allemagne, on a veeotnmandé la plantation d e
baies d ' Argousier pour les faisans .
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11 . iiac .nu-, Madagascar, son climat, sa végétation (Extrait des Annules d e
Cryplogamie exotique . octobre 1932) .

A . Casus, Chevalicrclla, goura nouveau de Graminées congolaises (Extrai t
de la Revue de Botanique appliquée, juin 1933) .

A . t : :unus, Un Panicum du Congo. le P . Robynsii, A . C :unus )Ex(rait d u
Ruilelin da. J(Iu•.séuwa, '1933) .

A . Cu tus . Espères el. variétés nouvelles da genre 6)uerct:as (Extrait dit Bulle-
tin de la, Société Botanique de France, 1933) .

la .-N . ZOTOTAREVSKY, Contribution à l'étude biologique du Criquet migra -
leur clans ses foyers permanents (I 'ltèse de la Faculté des Sciences de
Paris, 1933) .

P . 1" ounxian, Flore complète de lu Plaine française. Genres complexes, espèce s
collectives, hybrides . Classements des sous-espèces et variétés. Région pari,
sienne Ouest, Centre, Nord, Est, P. Lechevalier, éd ., Paris . 1925 .

L ' année lépidoplérologiqute 1931 en Gironde .Publication du groupe lépi-
doplérislc girondin, dit Ecole Bordelaise (E . B .) .


